

Современное право, 2023, № 12

Рыженков, А. Я. Механизм формирования отраслей в системе российского права (часть 1) / А. Я. Рыженков // Современное право. – 2023. - № 12 - С. 5-8. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94812548/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Статья посвящена отраслевому делению права. Для образования новой отрасли права в целом необходимо, чтобы произошло взаимоналожение принципов и методов правового регулирования. Основным показателем того, что данный эффект достигнут, является сравнительно быстрое генерирование потоков нормативно-правовых предписаний, объединяемых, как правило, в сравнительно объемных источниках права.

Автор: А. Я. Рыженков, доктор юридических наук, профессор, профессор кафедры гражданского права и процесса, ФГБОУ ВО «Калмыцкий государственный университет им. Б.Б. Городовикова».

Архипов, С. В. Культурологический и системный метод в процессе формирования сущности правового сознания / С. В. Архипов, А. А. Орлова / Современное право. – 2023. - № 12. - С. 14-17. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94812549/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

В статье рассматриваются вопросы формирования сущностных характеристик правового сознания с учетом различных культурологических особенностей понимания и развития разных институтов государства и права, а также специфики применения системной методологии к формированию сущности права и правового сознания.

Авторы:

С. В. Архипов, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры предпринимательского и корпоративного права юридического института РГУ им. С.А. Есенина;

А. А. Орлова, кандидат юридических наук, доцент, доцент кафедры теории государства и права, международного и европейского права Академии ФСИН России.

Велиева, Д. С. Метафизическая и историческая концепция достоинства в современном конституционно-правовом дискурсе / Д. С. Велиева, М. В. Пресняков // Современное право. – 2023. - № 12. - С. 18-22. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94812550/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

ПРАВА

В статье анализируется востребованная в конституционно-правовой доктрине концепция человеческого достоинства в том звучании, которое она приобретает в современном мире. Авторы выделяют две полярные концепции человеческого достоинства, которые сложились на сегодняшний день. Одну из них, которая исходит из изначального признания полноправия личности, можно охарактеризовать как метафизическую. Другая опирается на идею достоинства как социальной характеристики индивида.

Авторы:

Д. С. Велиева, зав. кафедрой конституционного и международного права Поволжского института управления имени П.А. Столыпина — филиала РАНХиГС, доктор юридических наук, профессор;

М. В. Пресняков, профессор кафедры конституционного и международного права Поволжского института управления имени П.А. Столыпина — филиала РАНХиГС, доктор юридических наук, доцент.

Красинский, В. В. Основные теоретические и практические проблемы защиты традиционных российских духовно-нравственных ценностей / В. В. Красинский // Современное право. – 2023. - № 12. - С. 23-32. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94812551/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье освещаются проблемы защиты традиционных российских духовно-нравственных ценностей. Автор рассматривает актуальные задачи и основные направления государственной политики Российской Федерации в сфере образования, культуры и гражданско-патриотического воспитания.

Автор: В. В. Красинский, доктор юридических наук, доцент, главный научный сотрудник Центра правовой экспертизы в сфере противодействия идеологии терроризма и профилактики экстремизма Университета им. О.Е. Кутафина (МГЮА).

Григорьева, Н. В. Направления совершенствования законодательства в сфере социальной поддержки и защиты малообеспеченных (малоимущих) категорий граждан / Н. В. Григорьева // Современное право. – 2023. - № 12. - С. 41-44. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94812553/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье представлены результаты изучения и анализа положений законодательства Российской Федерации по вопросам правового регулирования социальной поддержки и защиты малообеспеченных (малоимущих) категорий граждан. Резюмируется, что результат государственной политики регионального развития в социальной сфере – сокращение различий в уровне и качестве жизни граждан нашей страны, проживающих на территории разных регионов.

ПРАВА

Автор: Н. В. Григорьева, кандидат юридических наук, доцент, доцент Департамента международного и публичного права Финансового университета при Правительстве РФ, доцент кафедры уголовного процесса Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя.

Рожкова, И. Ю. Социальная поддержка семьи, материнства и детства в Российской Федерации: проблемы и недочеты / И. Ю. Рожкова // Современное право. – 2023. - № 12. - С. 45-49. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94812554/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

Статья посвящена теоретико-прикладному анализу социальной поддержки семьи, материнства и детства в современном российском государстве. Особое внимание уделяется социальному положению неполных семей. Обосновывается необходимость оказания адресной действенной помощи и поддержки неполным семьям.

Автор: И. Ю. Рожкова, начальник кафедры теории государства и права, международного и европейского права Академия ФСИИ России кандидат юридических наук, доцент.

Куракин, А. В. К вопросу о понятии коррупционного дисциплинарного правонарушения / А. В. Куракин, Н. Г. Косенкова, А. В. Целуйко, Ю. Н. Козырева // Современное право. – 2023. - № 12. - С. 53-60. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94812556/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье рассматривается содержание понятия «коррупционное дисциплинарное правонарушение». Уяснение данного вопроса необходимо с точки зрения применения различных мер дисциплинарного воздействия и практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.

Авторы:

А. В. Куракин, доктор юридических наук, профессор Департамента международного и публичного права Финансового университета при Правительстве РФ, профессор;

Н. Г. Косенкова, кандидат искусствоведения, доцент кафедры социологии, психологии управления и истории Государственного университета управления;

А. В. Целуйко, кандидат юридических наук, зав. Кафедрой социологии, психологии управления и истории Государственного университета управления;

Ю. Н. Козырева, преподаватель Департамента международного и публичного права Финансового университета при Правительстве РФ.

ПРАВА

Коцюрко, Е. П. Актуальные вопросы цифровизации контрольной (надзорной) деятельности в сфере высшего образования / Е. П. Коцюрко // Современное право. – 2023. - № 12. - С. 67-72. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94812558/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Рассматриваются актуальные вопросы цифровизации контрольной (надзорной) деятельности в сфере высшего образования. Сформулированы предложения по совершенствованию применения цифровых технологий в процессе организации и осуществления профилактических и контрольных (надзорных) мероприятий в рамках формирования новой модели федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования.

Автор: Е. П. Коцюрко, доцент Центра образовательного инжиниринга ФГБОУ ВО «Югорский государственный университет».

Новиков, О. В. Правовые вопросы финансового обеспечения учреждений науки / О. В. Новиков // Современное право. – 2023. - № 12. - С. 73-75. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94812559/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Автор исследует вопросы финансового обеспечения учреждений науки, научных работников АН СССР и Российской академии наук. Прослеживается, как на разных этапах развития нашего общества менялась государственная политика финансового содержания научных кадров страны. Обосновывается необходимость изменений, направленных на улучшения благосостояния научных работников РАН.

Автор: О. В. Новиков, научный сотрудник Института государства и права РАН.

Джунусова, Д. Н. Современное состояние и перспективы развития законодательства Российской Федерации в сфере приватизации земель / Д. Н. Джунусова // Современное право. – 2023. - № 12. - С. 81-86. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94812561/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизированных пользователей.

Проводится анализ состояния действующего законодательства в сфере приватизации земельных участков. Изучены основания отчуждения земельных участков, находящихся в публичной собственности, в собственность граждан и юридических лиц. Характеризуются особенности приватизации земельных участков из состава земель сельскохозяйственного назначения.

Автор: Д. Н. Джунусова, доктор юридических наук, доцент, зав. Кафедрой гражданского процессуального права Казанского филиала Российского государственного университета правосудия, профессор кафедры гражданского процесса Саратовской государственной юридической академии.

ПРАВА

Монастырский, Ю. Э. Арбитраж как место конкуренции национальных юрисдикций / Ю. Э. Монастырский // Современное право. – 2023. - № 12. - С. 93-105. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94812563/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье раскрывается содержание двух концепций и понятия «место арбитража», сложившихся в ходе усилий западного инвестиционного сообщества в продвижении идей «беспристрастного» международного арбитража, дающего юридическую защиту их заграничным операциям и проектам. Устанавливается смысл российских законодательных формул в этом вопросе.

Автор: Ю. Э. Монастырский, профессор кафедры «Гражданское право и процесс» Юридического института СевГУ, профессор кафедры международного частного и гражданского права МГИМО, доктор юридических наук.

Князева, О. В. Современные коррупционные преступления и их уголовно-правовая характеристика / О. В. Князева // Современное право. – 2023. - № 12. - С. 93-105. — URL: <https://dlib.eastview.com/browse/article/94812568/viewer?udb=2091>. — Текст электронный. — Режим доступа: для авторизованных пользователей.

В статье исследуется теоретико-правовая сущность современной коррупции, рассматриваются проблемные уголовно-правовые аспекты преступлений коррупционной направленности, обосновывается вывод о том, что эффективность средств по противодействию коррупции зависит множества факторов, одним из которых является точное и единообразное законодательное определение коррупции.

Автор: О. В. Князева, кандидат юридических наук, доцент кафедры криминологии и организации профилактики правонарушений Академии ФСИН России.